

商会亟待破解可持续发展瓶颈

日照异地商会蓬勃发展,但也遭遇“成长的烦恼”

本报记者 李玉涛

商会作为商品积极的必然产物,在现代社会愈发凸显出其存在的价值和意义。随着改革开放的不断深入和市场经济环境的不断改善,近年来,日照非公有制经济始终保持了快速、迅猛的发展势头。日照异地商会近几年也呈现出雨后春笋之势。

商会作为“第三方力量”,在助力日照经济发展等方面发挥着不可替代的作用,也成为商会成员联系乡情、增进友谊的重要桥梁。但在商会迅猛发展的同时,不免也暴露出一些问题。如何保证商会可持续发展成为各家异地商会的重要课题。



东营日照两地聊城商会在日照参观聊城籍企业。

政企沟通桥梁

第三方力量巨大

在商会的诸多职能中,促进会员之间、会员和政府之间的联系,做到信息共享、互通有无、优势互补的职能无疑是众多会员选择加入商会最为重要的原因。而商会的这一职能在促进地方经济发展等方面也优势尽显。

“商会是一种民间中介组织,属于‘第三部门’,其地位和作用具有不可替代性。商会可以承接一些政府做不到、做不好或不便去做的事,也能办成单个民营企业想做但难以做成

的事。”此前,日照市山西商会秘书长武强对记者说。

近半年的时间,记者采访了近10家日照异地商会。记者发现,在招商引资等方面,商会确实是政府的“好帮手”。

“异地商会可以帮助政府把外地的商人吸引到本地考察投资,也能作为向导,帮助地方政府到外地进行招商引资。”日照一家异地商会的负责人说。

结乡谊固然重要 但要大于老乡会

一著名地产商曾说:商会干了三件事情。第一件事情是结乡谊,第二件事是谋财,第三

件事是沟通政商。

记者在采访中发现,各大异地商会“结乡谊”这件事情都做得很好。一些在日照投资创业的商人当初加入商会时就是抱着能多认识老乡的态度。而每个异地商会成立后,也都成为了这些异地创业者的“家”。目前日照的异地商会有几家都是从老乡会发展而来。

但是商会与老乡会有着本质的区别:“商会具有同乡会的功能,但又远远大于同乡会。”日照一家异地商会的负责人说,老乡会多以聚餐的形式,聊聊天,联络感情。

其会员又可以是各个领域的,不管是商界的,还是政界的都可以加入进来。但商会则是以组织的形式把大家聚在一起,共谋发展,有问题商会帮忙解决,有好的发展机遇,大家一起抓住。

记者在采访中发现,一些异地商会虽然名为商会,但却组织商界活动较少,每年年终大家凑在一起,聚个餐聊聊天,形同老乡会,难以发挥商会的真正作用。这或许是多方面原因造成的,自身建设不足、会员积极性不够、商会经费不足等问题都制约着商会的发展。

成立之初颇有激情 持续发展缺失动力

近几年,日照异地商会发

展迅猛。今年上半年,日照陕西商会、日照黑龙江商会又先后成立。日照大地的异地商会正在呈现出蓬勃向上的发展势头。但记者在采访过程中发现,不少异地商会也都暴露出一些隐忧。

“刚成立的时候大家都很有激情,但随着时间推移,激情就慢慢削减,最后甚至没有激情投入到商会工作,这可能是大多数商会都会遇到的问题。”日照一家异地商会的负责人对记者说。

诚然,如何促使商会可持续发展,已经是摆在各家商会面前亟待研究的课题。

此前,日照安徽商会秘书长许海峰参加由安徽国际徽商交流协会主办的“2014全国徽商秘书长工作会议”。

会上,许海峰与华东区的秘书长一同探讨了商会的现状和未来发展的方向。“我感觉首先需要改变的就是管理层,如果管理层自身素质就不高,怎么能服众,商会只能是一盘散沙。”他说。

这一说法得到了诸多商会负责人的认同。“其实会长、副会长、秘书长并不是什么职务,反而更要具有奉献精神。”一家异地商会的负责人说。

此外,要想让会员保持商会的激情,商会还需要多多组织活动,主动为会员企业服务,帮助会员企业排忧解难。

日照市福建商会召开一届六次常务会长会议 会长轮值制度更加完善有效

本报7月17日讯(记者 李玉涛) 7月6日下午,日照市福建商会召开一届六次常务会长会议,会长张国、常务副会长兼秘书长林红华、常务副会长林宝华、刘建平、郑华忠、常务副会长兼执行秘书长温舜华出席会议,监事长陈文质列席会议。

会上首先传达学习了日照市委统战部、市工商联2014年10号文件《深入开展非公有制经济人士理想信念教育实践活动实施意见》;研究讨论会长轮值制度的执行情况及如何使会长轮值制度更加完善和有效;研究讨论设立各区县商会联络组;研究讨论商会成立一周年庆祝活动;研究讨论山东省闽籍商会秘书长联席会有关事



宜;研究讨论培养树立商会先进典型;研究讨论如何开展商会文体联谊活动和外出考察学习。

最后,张国会长汇总了大家研究讨论的意见并提出了具

体的要求。大家一致表示,团结一致,凝心聚力,以更高的工作热情去做好商会的各项工作,努力把商会办成政府重视、放心的商会,受广大会员欢迎和拥护的商会。

日照市上半年完成 物流总额2600亿元

本报7月17日讯(记者 李玉涛 通讯员 王洪霞) 记者从日照市经信委获悉,今年上半年,全市完成社会物流总额2600亿元,物流业增加值70亿元。物流园区和企业规模不断壮大,物流产业结构进一步优化,物流行业整体水平不断提高。

今年,日照市推进落实《关于加快现代物流业发展的意见》,从财政、土地、税收、融资等方面对重点物流项目、物流园区、公共信息平台等进一步强化支持。对首次获得5A、4A级认证的物流企业按照国家级名牌的扶持标准奖励;对首次获得3A、2A级认证的物流企业和首次获得省级物流企业和省级物流园区认证的按照省级名牌的扶持标准进行奖励。

此外,推进重点物流项目建

设,壮大物流企业。近年来,日照市先后规划建设日照开发区综合物流园、日照三运物流园、中盛物流园、国家级进口木材贸易加工示范园区、日照保税物流中心等为龙头的各类物流园区和中心30个,承接了一批高水平、专业化物流项目,随着园区载体的完善,物流企业群体逐步成长壮大。

目前,全市已拥有物流企业700余家。其中,4A级物流企业1家、3A级物流企业1家、2A级物流企业2家,10家企业列入全国营业税收入试点物流企业。

围绕临港产业,发展配套物流。日照市围绕冶金、石化、食品、浆纸、汽车及零部件等物流量较大的临港产业,配套发展港口物流、专业物流和第三方物流,制造业与物流业呈现联动发展的良好局面。

230000m² 时代级会所式商务综合体

206米甲级写字楼 / 47层空中泳池会所 / 星级商务酒店

35000平米休闲主题商街 / 空中花园式生态公寓

金融、公务飞机&房车&帆船国际顶尖资源服务

全球商务垂询

0633-2217777 安泰集团

公司网址:www.antaijijuan.com 项目地址:日照市新市区烟台路与山东路交会处 整合推广:TBC铭鼎

本宣传中照片与文字仅作说明使用,亦不是开发商邀约,不构成双方买卖合同内容,最终解释权归开发商所有。

国际金融中心II

International financial center II

IFC
安泰国际广场
时代级会所式商务综合体